
Es una materia de 1º del Bachillerato que se imparte durante 4 horas lectivas semanales.
El objetivo de esta materia es que los alumnos conozcan conceptos económicos básicos, conectándolos con la realidad. Por esta razón la prensa económica diaria será imprescindible en el desarrollo de las clases
UNIDAD  1: LA RAZÓN DE SER DE LA

ECONOMÍA

Para satisfacer las necesidades humanas es preciso disponer de recursos que nos permitan obtener lo que necesitamos. Estos recursos son escasos en relación a nuestras necesidades. La actividad económica surge para superar este problema de escasez.
UNIDAD  2: LA PRODUCCIÓN Y EL CRECIMIENTO ECONÓMICO
Todos los bienes que consumimos han sido elaborados utilizando los factores de producción. Su escasez exige utilizarlos de forma eficiente. Para medir la eficiencia de estos factores se utiliza el concepto de productividad. La mejora de esta es un tema clave en economía.
UNIDAD DIDÁCTICA 3: AGENTES Y SISTEMAS ECONÓMICOS
Se producen intercambios entre los agentes económicos que son las familias, empresas y sector público. Cada uno de ellos cumple funciones distintas pero complementarias. Estos se relacionan y se organizan para resolver el qué, cómo y para quién producir. La respuesta a estas cuestiones dependerá del sistema económico (de planificación central, de mercado o mixto)
UNIDAD DIDÁCTICA 4: LA  EMPRESA Y SUS FUNCIONES
Las empresas producen los bienes y servicios que necesitamos, para erllo transforman los factores de producción de la forma más eficiente posible. Tipos de empresas. Objetivos. Responsabilidad social y medioambiental. Cálculo de beneficios.
UNIDAD DIDÁCTICA 5: LA OFERTA, LA DEMANDA Y EL EQUILIBRIO DE MERCADO.
Se trata de identificar el comportamiento de oferentes y demandantes en el mercado ante cambios en las circunstancias del mismo. Por ejemplo una subida del precio, cambios en la moda, aumento de la renta de los consumidores, etc. 

UNIDAD DIDÁCTICA 6: MODELOS DE MERCADO

Se analizan las características de los diferentes tipos de mercados: competencia perfecta, competencia monopolística, oligopolio, monopolio…Identificando las ventajas e inconvenientes de cada uno de ellos para los consumidores.
UNIDAD DIDÁCTICA 7: EL MERCADO DE TRABAJO

Estudiar el mercado de trabajo es relevante porque en él se deciden los salarios y condiciones laborales y esto incide en la calidad de vida de la sociedad. En la determinación de los salarios incide la productividad de los trabajadores siendo también clave el papel de sindicatos y el Estado al garantizar un SMI
UNIDAD DIDÁCTICA 8: LOS INDICADORES ECONÓMICOS
Estudiamos las principales macromagnitudes para entender la marcha de la economía en la actualidad. PIB, PNB, RN…
UNIDAD DIDÁCTICA 9: LA INTERVENCIÓN DEL ESTADO EN LA ECONOMÍA
En la mayoría de las economías actuales el mercado da respuesta a qué, cómo y para quién producir. Pero el sector público asume la responsabilidad de actuar en aquellas situaciones en que el mercado tiene fallos. Estudiaremos esos fallos y cómo interviene el Estado para corregirlos a través de la política económica.

UNIDAD DIDÁCTICA10: EL EQUILIBRIO Y LOS CAMBIOS EN LA ECONOMÍA.
Lo ideal para cualquier economía sería llegar a una situación de equilibrio en la que se produjera todo lo que la sociedad demanda, sin desempleo y sin subida de precios. Pero esto casi nunca ocurre y frecuentemente se producen desequilibrios. Para comprender el porqué es necesario analizar el comportamiento de familias y empresas.
UNIDAD DIDÁCTICA 11: LAS CUENTAS PÚBLICAS Y LA POLÍTICA FISCAL

El sector público necesita recursos para poder ofrecer los bienes y servicios que la sociedad demanda. La previsión de estos recursos y de los gastos públicos que se estiman para el siguiente año, constituye los Presupuestos Generales del Estado. En esta unidad veremos los gastos más importantes, los principales ingresos públicos y dentro de estos cuáles son los impuestos más importantes. Acabaremos con el estudio de la política fiscal (en qué consiste y sus efectos en la economía)
UNIDAD DIDÁCTICA 12: EL DINERO Y LA POLÍTICA MONETARIA
El dinero es un invento extraordinario que facilita los intercambios y evita los inconvenientes del trueque. Pero ¿qué es el dinero?¿cómo se crea?¿por qué confiamos en él? ¿qué hacen los bancos con nuestros ahorros? ¿por qué suben los precios?.
Pero el dinero no es sólo un instrumento que facilita los intercambios o que nos permite ahorrar, también es un instrumento con el que se puede influir en la economía. En esto consiste la política monetaria que emplea como instrumentos para actuar los tipos de interés y la cantidad de dinero en circulación.
UNIDAD DIDÁCTICA 13: EL SISTEMA FINANCIERO

ESPAÑOL. LA BOLSA

Los intermediarios financieros y los mercados en los que actúan constituyen el sistema financiero con la función fundamental de canalizar el ahorro de un país hacia la inversión. Las entidades financieras y los mercados de valores ( Bolsas) forman parte de dicho sistema. Podría decirse que son el sistema nervioso central de las finanzas mundiales ya que cuando fallan, la economía se paraliza (crisis financiera de 2007)
UNIDAD DIDÁCTICA 14: COMERCIO INTERNACIONAL Y BALANZA DE PAGOS.
El comercio internacional da lugar a compras y ventas de bienes y servicios entre países que generan tanto flujos físicos de bienes y servicios como flujos monetarios de dinero.
Pero ¿cómo se pagan todos estos intercambios si cada país tiene su propia moneda? ¿cómo se contabiliza esta diversidad de operaciones de entrada y salida del país? ¿qué consecuencias tiene el comercio internacional en la salud de la economía?

UNIDAD DIDÁCTICA 15: INTEGRACIÓN Y GLOBALIZACIÓN  DE LA  ECONOMÍA
Los procesos de integración económica y de globalización de la economía adquieren cada día mayor fuerza. Muchas naciones han tomado conciencia de que es mejor cooperar que vivir enfrentadas, y una consecuencia de la cooperación es el libre comercio, en lugar del proteccionismo. El mayor ejemplo de ello es la Unión Europea.
Junto a la globalización se están produciendo cambios importantes en el escenario económico mundial: los países emergentes con China e India a la cabeza están pasando a tener una gran influencia a nivel mundial.

UNIDAD DIDÁCTICA 16: LOS RETOS DE LA ECONOMÍA ACTUAL.
En la economía global actual perviven viejos problemas como la pobreza y la desigualdad, y aparecen otros nuevos, como el cambio climático o el exceso de poder de los grandes grupos económicos y financieros que mueven los hilos de la economía. Son grandes desafíos globales cuya solución requiere respuestas globales desde autoridades supranacionales y acuerdos internacionales de cooperación. En esta unidad estudiaremos todos estos problemas, sus consecuencias, su alcance…
ECONOMÍA








